



SITUAZIONE TRATTENUTE FLUSSI DALL’ESTERO


· Con la circolare del 18 dicembre 2013 l’Agenzia delle Entrate aveva disposto che le banche operassero una trattenuta del 20% sui redditi di natura finanziaria provenienti dall’estero.  Per evitare che la trattenuta venisse applicata anche su proventi di natura diversa la circolare prevedeva l’obbligo di autocertificazione presso le banche.
· Poiché la maggior parte degli istituti di credito ritardavano a dare istruzioni ai propri clienti, era stato predisposto un possibile modello di autocertificazione da inviare per posta raccomandata.
· Con un comunicato ufficiale del 19 febbraio veniva annunciata la sospensione del provvedimento di cui sopra, fino al prossimo luglio. Nel frattempo però  è stata predisposta, per le valutazioni del prossimo Governo, una norma di abrogazione della ritenuta di cui sopra, ai fini di semplificazione.
· Resteremo vigili circa la eventuale necessità di effettuare l’autocertificazione, confidando che nel frattempo le Banche comunque predispongano istruzioni per i correntisti.
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